

Haushaltsausschuss

Einladung zur 17. Sitzung



Liebes Mitglied des Haushaltsausschusses,

hiermit lade ich Dich zur 17. Sitzung des Haushaltsausschusses ein. Sie findet als Dringlichkeitssitzung am 29. Juni 2020 um 18 Uhr s.t. über eine Zoom-Konferenz statt.

Falls dir dies aus technischen Gründen nicht möglich ist, lass es uns bitte schnellstmöglich wissen.

- TOP 1** Begrüßung
- TOP 2** Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 3** Wahl der Protokollführung
- TOP 4** Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5** Behandlung vorliegender Finanzanträge

I. Finanzantrag AK Postkolonialismus

- TOP 6** Bericht des Finanzreferats / Fragen an das Finanzreferat
- TOP 7** Besprechung von Protokollen
- TOP 8** Verschiedenes

Mit freundlichen Grüßen

Ahmet Kilicaslan
Vorsitzender des Haushaltsausschusses

Haushaltsausschuss des 62.
Studierendenparlaments der Universität
Münster

Ahmet Kılıçaslan (Vorsitz)
Anna Langner (Stv. Vorsitz)

c/o AStA Uni Münster
Schlossplatz 1
48149 Münster

stupa@uni-muenster.de
www.stupa.ms

Sehr geehrte Mitglieder des Haushaltsausschuss,

wir, der Arbeitskreis Postkolonialismus, beantragen hiermit 200EUR für den Vortrag Hashtag Movements and Decolonial Pedagogy am 10.06.20. Da handelt es sich um die Entstehung und Praxis von "Hashtag activism", also vom Hashtag als kommunikatives Symbol und politisches Instrument. Ferner wird in der Analyse ein pädagogischer Ansatz genutzt, der explizit dekolonial und rassismuskritisch ist. Vom ursprünglich geplanten Vortrag bleibt durch das Zoom-Format nur noch das Honorar für die Vortragende, Deborah Nyangulu, als Kostenfaktor übrig. Deborah Nyangulu lehrt an der Professur für English Studies: New English Literature and Media Studies an der WWU.

Der AK Postkolonialismus ist eine Projektstelle beim AStA Referat für Kultur, Diversity, Feminismus und Politische Bildung. Er ist aus der Überzeugung entstanden, dass postkoloniale Themen und Theorien keine Nische sind, sondern in allen Bereichen der Lehre an der Uni Münster eingebaut werden müssen. Dieser Vortrag ist vor allem für interessierte Studierende an der WWU gedacht und wird deswegen vorwiegend durch den AStA geworben, wobei er durch das Online-Format natürlich öffentlich zugänglich ist. Wir rechnen mit rund fünfzig Teilnehmer_innen.

Beste Grüße

Janna El-Daly für den AK Postkolonialismus

Haushaltsausschuss

Protokoll der 16. Sitzung



Haushaltsausschuss des 62. Studierendenparlaments der Universität Münster

Ahmet Kiliçaslan (Vorsitz)
Anna Langner (Stv. Vorsitz)

c/o AStA Uni Münster
Schlossplatz 1
48149 Münster

hha.stupa@uni-muenster.de
www.stupa.ms/haushaltsausschuss

Die 16. Sitzung des Haushaltsausschusses fand am 15. Juni 2020 um 18:00 auf Zoom statt und wurde von Ahmet Kiliçaslan geleitet.

Das vorliegende Protokoll wurde von Ricarda Holthaus verfasst.

Montag, 22. Juni 2020

Tagesordnung

TOP 1	Begrüßung	1
TOP 2	Feststellung der Beschlussfähigkeit	1
TOP 3	Wahl eines*einer Protokollanten*in	1
TOP 4	Feststellung der Tagesordnung	1
TOP 5	Behandlung vorliegender Finanzanträge	1
I.	Finanzantrag: Das Schloss rockt	1
TOP 6	Nachtragshaushalt	
TOP 7	Bericht des Finanzreferats/Fragen an das Finanzreferat	9
TOP 8	Bestätigung von Protokollen	10
TOP 9	Verschiedenes	10

Anwesenheit Ausschussmitglieder

Ahmet Kiliçaslan	Juso-HSG
Julius Sommer	CG
Milena Merkel	CG
Anna Lotta Noisten	LHG
Felix Gericke	RCDS
Ricarda Holthaus	Juso-HSG
Benjamin Landwehr	KriL

Anwesenheit Antragsteller*innen/Gäste/Finanzreferat

Guido Borrink	Finanzreferat
Jan Maria Kirchner	Finansreferat
Michael Druempel	Das Schloss rockt
Fabian Bremer	Das Schloss rockt

CG	CampusGrün	Juso-HSG	Juso-Hochschulgruppe	LISTE	die LISTE
LHG	Liberales Hochschulgruppe	RCDS	Ring Christlich Demokratischer Studenten	DIL	Demokratisch Internationale Liste
		Shalom	Liste Shalom		

Abstimmungsergebnisse werden wie folgt notiert: (Ja/Enthaltung/Nein)

- 1 **TOP 1** Begrüßung
- 2 Ahmet Kiliçaslan begrüßt die Anwesenden um 18:03.

- 3 **TOP 2** Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 4 Der Haushaltsausschuss ist mit 7 Mitgliedern beschlussfähig.

- 5 **TOP 3** Wahl eines*einer Protokollanten*in
- 6 Ricarda Holthaus wird als Protokollant*in bestätigt

- 7 **TOP 4** Feststellung der Tagesordnung
- 8 Die Tagesordnung wird bestätigt und entspricht der Tagesordnung in diesem Protokoll.

- 9 **TOP 5** Behandlung vorliegender Finanzanträge

- 10 **I.** Finanzantrag: Das Schloss rockt
- 11 Fabian stellt den Antrag vor.
- 12 Sehr geehrte Mitglieder des Haushaltsausschusses, sehr geehrte Mitglieder des
- 13 Studierendenparlaments,
- 14 ich beantrage 2.500,- € zur Durchführung des Metal- und Rockfestivals „Das Schloss
- 15 rockt!“
- 16 als Online-Livestreamfestival. „Das Schloss rockt!“ findet seit 2015 vor dem Schloss
- 17 in
- 18 Münster als kostenloses Festival statt. Das kleine Team der OrganisatorInnen, das
- 19 größtenteils ehrenamtlich dieses kostenlose Festival (mit mehr als 4.000 Besuche-
- 20 rInnen im
- 21 letzten Jahr) auf die Beine stellt, besteht ausschließlich aus Studierenden und an-
- 22 deren
- 23 Mitgliedern der WWU. Der traditionelle Termin am Vorabend des ASV-Sommerfests
- 24 hat es
- 25 uns in den letzten Jahren ermöglicht, der ASV die Bühne für ihr Fest besonders
- 26 günstig zu
- 27 überlassen.
- 28 Aufgrund der aktuellen Corona-Krise wird unser Festival dieses Jahr nicht wie ge-
- 29 wohnt
- 30 stattfinden können. Wir planen daher in diesem Jahr "Das Schloss rockt!" am
- 31 10.07.2020
- 32 erstmalig als Streaming-Festival komplett online durchzuführen: Wir werden die
- 33 Bands -

- 34 unter Beachtung der gesundheitlichen Auflagen - in einem Hörsaal der Uni auftre-
35 ten lassen
- 36 und von dort über verschiedene Plattformen ins Netz streamen. Der Stream soll ins-
37 gesamt
- 38 ca. zwei Stunden dauern und im Nachhinein auch dauerhaft abrufbar sein.
- 39 Da wir in der Vergangenheit einen Großteil der Einnahmen über den Getränkever-
40 kauf
- 41 generiert haben, sind wir in diesem Jahr auf finanzielle Hilfe angewiesen.
- 42 **Auflistung der Finanzen:**
- 43 **Technik (Ton-, Licht-, Kamera-, Streamtechnik, Technikbetreuung): 8.207,43 €**
- 44 **Gagen Bands: 1.000,00 € (z.T. privat vom Veranstalter bezahlt)**
- 45 **Werbung (Plakate, Facebookwerbung): ca. 200,00 €**
- 46 **Summe: 9407,43 €**
- 47 **Neben der privaten Übernahme von Kosten durch die VeranstalterInnen, erhalten wir (wie**
48 **jedes Jahr) eine Grundförderung der WWU i.H.v. 5.000,00 €. Wir erhoffen uns weitere**
49 **Spenden i.H.v. bis zu 1.000,00 €. Damit ergibt sich eine Differenz von ca. 2.500,00 €, die wir**
50 **hiermit beantragen.**
- 51
- 52 Ahmet: Seit wann gibt es das Festival?
- 53 Fabian: Seit 2015. Vorgängerversion hieß Hörsaal rockt. Organisation liegt bei kleinem Team
54 aus Studierenden.
- 55 Ahmet: Wie viele Besucher*innen werden dieses Jahr erwartet?
- 56 Fabian: über die Zeit wurden es immer mehr, erst 300, dann 4000, von Bands und Wetter
57 abhängig. Online hat Vor- Und Nachteile, daher schwer eine Prognose zu machen. Schät-
58 zungsweise mehrere Hundert.
- 59 Julius: coole Idee, wie sieht die Werbung aus?
- 60 Fabian: früher Plakatwerbung auf Uniflächen, jetzt viel über Facebook und Lokal- sowie Mu-
61 sikzeitschriften angeschrieben. Zielgruppe auf Facebook mit wenig Geld anwerben.
- 62 Michael: Gagen der Bands? von Prof. Deninger oder Campusgmbh?
- 63 Fabian: Prof. Deninger.
- 64 Michael: Wurden die Nawi Studierenden gefragt ob sie helfen wollen?
- 65 Fabian: jaein, dieses Jahr nicht sehr hilfreich, da wenig Leute in einen Raum sein sollen we-
66 gen Corona. Aula am Aasee wäre geeignet, Technik aber extern, Ziv hilft technisch. Auf- und
67 Abbau wird selbst gemacht. Fachschaft wird für die nächsten Jahre warm gehalten.
- 68 Julius: woraus setzt sich die Differenz zusammen?
- 69 Fabian: Technik, Grundbetrag von der Uni und Spenden reichen nicht ganz.
- 70 Julius: Frage an Finanzreferat wie viel Geld noch da ist.

71 Guido: nicht genaue Zahl im Kopf, ungefähr 8000 ausgegeben, 19000 beschlossen, Veran-
 72 staltungen ausgefallen, Titel von 15000 auf 20000 erhöht.

Finanzreferat

Guido Borrink, Jan Kirchner
 Mitarbeiter*innen:
 Uwe Warda, Bernd Winter

73 Fabian: ist sich Höhe der Summe bewusst, Kosten fair geteilt mit
 74 ASV.

Raum 106
 Mo -Do 9-16 Uhr
 Fr 9-14 Uhr

75 Guido: Kooperation mit ASV sehr cool, im Vergleich zum letzten
 76 Jahr 2000 Euro einsparen durch Ausfall von ASV Sommerfest.

Referat 0251 83 23054
 Bernd Winter 0251 83 22109

77 Abstimmung über Empfehlung für das StuPa.

78
 79 **Abstimmungsergebnis**
 80 (6/0/1)

asta.finanzreferat@uni-muenster.de

81
 82 **TOP 6: Nachtragshaushalt**

83
 84 Liebe Mitglieder des Haushaltsausschusses,
 85 liebe Parlamentarier*innen,

86
 87 hiermit beantragen wir die Änderung des Haushalts. Die genauen Änderungen sowie die Begründungen sind
 88 diesem Dokument zu entnehmen; eine Gesamtübersicht im gewohnten Layout findet ihr als Anlage.

89
 90 Mit diesem Nachtragshaushalt reagieren wir auf die Auswirkungen der Covid-19-Pandemie und die damit
 91 einhergehenden Herausforderungen auf den Studierendenschaftshaushalt. Der Kern des Nachtragshaushal-
 92 tes sind drei Änderungen:

93 Erstens schätzen wir die (verringerten) Einnahmen der Services der Studierendenschaft neu.

94 Zweitens setzen wir die geplante Änderung der Beitragsordnung zum Ausgleich der Mindereinnahmen der
 95 Services im Haushalt um.

96 Drittens planen wir neue Investitionen (z.B. Online-Bulliverleih, Erneuerung AStA-Büro, Erneuerungen
 97 AStA-IT) ein, welche aus den Rücklagen der Studierendenschaft finanziert werden sollen.

98
 99 Bei Fragen schreibt uns auch gerne schon vor der Sitzung eine Mail, sodass wir euch in den Sitzungen die ent-
 100 sprechenden Antworten liefern können.

101
 102
 103 Die genauen Änderungen lauten wie folgt:
 104

Titel	Bezeichnung	HH 2020	NTHH 2020_1
1020	Beiträge zum Studierendenschaftshaushalt (Änderung gemäß Antrag auf Änderung der Beitragsordnung.)	929.460,00 €	977.860,00 €
1026	Beiträge zum Kultursemestertickethaushalt (Änderung gemäß Antrag auf Änderung der Beitragsordnung.)	289.000,00 €	240.600,00 €
1030	außerordentliche Erträge (Der veranschlagte Betrag wurde aus dem Rechnungsergebnis April 2020 übernommen.)	- €	516,45 €
1031	Spenden (Der veranschlagte Betrag wurde aus dem Rechnungsergebnis April 2020 übernommen.)	- €	350,00 €

1035	Beiträge Studierende anderer Hochschulen zum Kultursemestertickethaushalt (Dieser Haushaltstitel soll neu eingerichtet werden um die Kunstakademie und die KatHO mit ins KuSeTi aufzunehmen.)		- €
1040	Zinseinnahmen allgemein (Der veranschlagte Betrag wurde aus dem Rechnungsergebnis April 2020 übernommen.)	- €	115,09 €
1041	Zinseinnahmen aus Rücklagen und Rückstellungen (Dieser Haushaltstitel soll auf Bitte der Uni-Revision neu eingerichtet werden.)		- €
1050	Rückstellungen für allgemeine Zwecke *#5140 *#4101 *#8850 (Es werden 10.000€ zu Finanzierung der Examensdarlehen (vgl. 5590) und 40.000€ als Puffer für die Sozialtitel (vgl. 8850) entnommen.)	167.940,00 €	217.940,00 €
1057	Rückstellungen für das Sportreferat *#4240 *#8857 (Die Rückstellung wurde im Haushaltsjahr 2019 nicht durchgeführt. Anstatt dessen ist der Betrag in den Überschuss geflossen, weswegen die Rückstellung im Rechnungsergebnis 2019 auch nicht auftaucht. Der Fehler wurde bis jetzt nicht erkannt, also korrigieren wir ihn an dieser Stelle.)	9.836,23 €	- €
1110	Allgemeine Verwaltungseinnahmen *# 5110 (Durch den seit März eingestellten Musikanlagenverleih ist mit starken Mindereinnahmen zu rechnen.)	900,00 €	400,00 €
1116	Erstattung von Prozesskosten/ Rechtshilfe *# 5520 (Der veranschlagte Betrag wurde aus dem Rechnungsergebnis April 2020 übernommen.)	- €	4.497,90 €
1310	Einnahmen der Druckerei aus Aufträgen Studierender (Die Einnahmen der Druckerei sind aufgrund der Covid-19 Krise und des bisherigen Online-Semesters stark abgefallen.)	32.000,00 €	15.000,00 €
1311	Einnahmen der Druckerei aus Aufträgen der Allgemeinen Studierendenvertretung (Die Einnahmen der Druckerei sind aufgrund der Covid-19 Krise und des bisherigen Online-Semesters stark abgefallen.)	15.000,00 €	7.500,00 €
1312	Einnahmen der Druckerei aus Aufträgen Fachschaften (Die Einnahmen der Druckerei sind aufgrund der Covid-19 Krise und des bisherigen Online-Semesters stark abgefallen.)	1.500,00 €	250,00 €
1410	Einnahmen aus Verleih von Kfz an Studierende (Der Bulli-Verleih des AStA wurde wegen der Covid-19 Krise deutlich seltener in Anspruch genommen. Daher müssen mit einem geringeren Betrag rechnen.)	60.000,00 €	35.000,00 €
1411	Einnahmen aus Verleih von Kfz an Organe der Studierendenschaft (Der Bulli-Verleih des AStA wurde wegen der Covid-19 Krise deutlich seltener in Anspruch genommen. Daher müssen mit einem geringeren Betrag rechnen.)	10.000,00 €	2.000,00 €
1441	Erstattungen für Reparaturen *#5441 (Ein aufwandsneutraler Deckungsverbund soll eingeführt werden (vgl. 5441).)	1.000,00 €	1.000,00 €
1648	Einnahmen Semesterspiegel *# 5646 [bis NTHH 2019_2: Einnahmen aus Inseraten im Semesterspiegel] (Dieser Titel soll gem. Beschluss des Herausgeber*innenausschusses abgesenkt werden.)	1.300,00 €	1.000,00 €
2120	Einnahmen der Studierendenschaft von Veranstaltungen *#6120/ *#6420 (Es finden keine Veranstaltungen statt, wo Einnahmen generiert werden könnten (vgl. 6120).)	7.000,00 €	- €
2132	Einnahmen Internationales Sommerfest *#6132 (Das intern. Sommerfest findet nicht statt (vgl. 6132).)	13.000,00 €	- €
3120	Entnahme aus Erneuerungsrücklage	- €	10.000,00 €

	(Mit dieser Entnahme sollen Schönheitsreparaturen und Erneuerungsanschaffungen im AStA-Büro finanziert werden.)		
3121	Entnahme aus der Erneuerungsrücklage IT	25.000,00 €	35.000,00 €
	(Mit dieser Erhöhung der Entnahme sollen IT-Erneuerungen, u.a. PC-Desktops und Festplatten, finanziert werden.)		
3154	Entnahme aus Erneuerungsrücklage Bulliverleih	40.000,00 €	70.000,00 €
	(Die geplante Anschaffung eines E-Bullis in Höhe von 60.000€ (vgl. 5440) soll komplett aus der Rücklage finanziert werden. Des Weiteren soll der Online-Bulliverleih (vgl. 6140) in Höhe von 10.000€ aus dieser Rücklage finanziert werden.)		
3166	Entnahme aus Rücklage Fachschaften	- €	3.000,00 €
	(Die Corona-bedingten Mehrausgaben bei Ausfällen von Veranstaltungen der Fachschaften (vgl. 6699 - Erhöhung in NTHH2020_1) sollen aus dieser Rücklage finanziert werden.)		
3190	Entnahme aus Darlehensrücklage	- €	6.000,00 €
	(Die Niederschlagungen von Darlehen (vgl. 7500 - Erhöhung in NTHH2020_1) sollen aus dieser Rücklage finanziert werden.)		
4010	Bezüge der Angestellten des AStA	366.000,00 €	405.000,00 €
	(Durch die Tarifierhöhung des TV-L und die Stundenerhöhung eines AStA-Mitarbeiters fallen erhöhte Personalkosten an.)		
4030	Ausgaben für Aushilfen allgemein	22.500,00 €	14.000,00 €
	(Eine zweite, seit Jahresbeginn im HH eingeplante, Aushilfe wurde bisher nicht beschäftigt.)		
4158	Aufwandsentsch. Referat für Black People, Indigenous People and People of Color (1)	6.300,00 €	5.400,00 €
	(Da sich das Referat noch nicht gegründet hat, fällt der Juni an Aufwandsentschädigungen weg.)		
4190	Aufwandsentsch. Beauftragungen		12.000,00 €
	(Ein Teil der bisherigen Projektförderungen (vgl. 6125) soll ab August auf Aufwandsentschädigungen umgestellt werden. Hierfür soll ein neuer Titel geschaffen und Geld aus dem 6125 umgeplant werden.)		
5110	Kosten des allgemeinen Geschäftsbedarfs *#1110	7.000,00 €	5.500,00 €
	(Aufgrund der bisherigen Ausgaben schätzen wir den Titel geringer ein.)		
5111	Kosten Kassenführung, Buchhaltung etc.	17.500,00 €	19.000,00 €
	(Durch die Einführung von Aufwandsentschädigungen für Beauftragungen (vgl. 4190) und die Anschaffung eines EC-Karten-Lesegerätes schätzen wir hier höhere Ausgaben.)		
5119	Ausgaben für Fortbildung der Angestellten	1.500,00 €	500,00 €
	(Präsenzfortbildungen fallen weg, weswegen die Ausgaben reduziert werden.)		
5140	Beschaffung Inventar, Instandhaltung und kleine Bau- maßnahmen *#1050*#1140/ *#7120/*#7121/*#8850	38.200,00 €	48.200,00 €
	(Es sollen Schönheitsreparaturen und Erneuerungsanschaffungen im AStA-Büro getätigt werden. Die erhöhten Ausgaben sollen aus der Erneuerungsrücklage (vgl. 3120) finanziert werden.)		
5350	Ausgaben für Miete / Wartung von Geräten Druckerei	20.000,00 €	15.000,00 €
	(Die Vertragskosten sind niedriger als erwartet.)		
5420	Ausgaben für die Betriebsstoffe für Kfz	16.500,00 €	8.500,00 €
	(Da weniger Kfz in Anspruch genommen werden, muss auch weniger für Betriebsstoffe ausgegeben werden.)		
5441	Ausgaben für die Instandhaltung von Kfz *#1441 *#7154	14.000,00 €	14.000,00 €
	(Ein aufwandsneutraler Deckungsverbund soll eingeführt werden (vgl. 1441).)		
5510	Erstattungen Semesterbeiträge *#8850	120.000,00 €	120.000,00 €
	(Es soll ein 40.000€ Puffer für die Sozialtitel eingeführt werden (vgl.8850).)		
5590	Ausgaben für die Gewährung von Darlehen *#1590 *#7190 *#8850	40.000,00 €	65.000,00 €

	(Die Nachfrage nach Examensdarlehen ist hoch, weswegen wir den Titel erhöhen wollen. Des Weiteren soll ein 40.000€ Puffer für die Sozialtitel eingeführt werden (vgl.8850).)		
5592	Ausgaben für die Gewährung von Sozialdarlehen *#1592 *#7192 *#8850	105.000,00 €	105.000,00 €
	(Es soll ein 40.000€ Puffer für die Sozialtitel eingeführt werden (vgl.8850).)		
5645	allgemeine/sonstige Ausgaben Semesterspiegel *#5646	1.010,00 €	5.410,00 €
	(Der Semesterspiegel plant zwei an Stelle von vier gedruckten Ausgaben in diesem Jahr. Die eingesparten Druckkosten sollen für Fortbildungen und Arbeit im Social-Media-Bereich verwendet werden. Darüber hinaus soll ein aufwandsneutraler Deckungsverbund eingeführt werden (vgl. 5646).)		
5646	Ausgaben für Druckkosten Semesterspiegel *# 1648 *#5645	9.800,00 €	5.100,00 €
	(Der Semesterspiegel plant zwei an Stelle von vier gedruckten Ausgaben in diesem Jahr. Die eingesparten Druckkosten sollen für Fortbildungen und Arbeit im Social-Media-Bereich verwendet werden. Darüber hinaus soll ein aufwandsneutraler Deckungsverbund eingeführt werden (vgl. 5645).)		
5647	Zeilengeld/Bildhonorar freie MitarbeiterInnen Semesterspiegel	400,00 €	150,00 €
	(Durch die verringerte Anzahl an Ausgaben wird auch das Zeilengeld/Bildhonorar sinken.)		
5648	Provision Anzeigenaquisition Semesterspiegel	200,00 €	450,00 €
	(Auf Grund einer hohen Provision für eine Aquisition in 2019, welche erst in 2020 ausgezahlt wurde, soll dieser Titel erhöht werden.)		
5670	Ausgaben für Ersti-Info *#6115	28.500,00 €	25.000,00 €
	(Die bereits gekauften Ersti-Taschen für das Sommersemester sollen nun für das Wintersemester genutzt werden.)		
5830	Ausgaben für überregionale Vernetzung	- €	3.300,00 €
	(Es soll Geld für eine LAT-Mitgliedschaft eingeplant werden.)		
6110	Ausgaben für Präsentation, Repräsentation und Bewirtung *#2110	700,00 €	400,00 €
	(Senkung auf Grund von Covid-19.)		
6111	Ausgaben für Reisekosten	500,00 €	400,00 €
	(Senkung auf Grund von Covid-19.)		
6120	Ausgaben für Veranstaltungen der Studierendenschaft *# 2120	42.658,90 €	24.000,00 €
	(Da das Coraci Festival nicht stattfindet, soll der Titel stark gesenkt werden. Der Restbetrag ist z.B. für Online-Angebote geplant.)		
6125	Ausgaben für Projektförderungen	63.000,00 €	60.000,00 €
	(Es wurde bisher anteilig mehr für Projektbeauftragungen verausgabt als im HH2020 dafür eingeplant wurde. Durch die Einführung von Beauftragungen (vgl. 4190) und die Umstellung einer Projektförderung auf einen Werkvertrag (vgl. 6140) kann dieser Titel dennoch gesenkt werden.)		
6132	Ausgaben Internationales Sommerfest *#2132	15.000,00 €	400,00 €
	(Alle Ausgaben außer bisher geleistete Zahlungen, welche nicht zurückerstattet werden können, fallen weg.)		
6140	Ausgaben für sonstige Projekte *#2140	21.154,44 €	34.342,78 €
	(Es soll ein Online-Bulliverleih eingeführt werden; hierfür sollen 10.000€ aus der Fahrzeugverleihrücklage (vgl.3154) eingeplant werden. Des Weiteren soll eine Projektförderung auf einen Werkvertrag umgestellt werden (vgl. 6125).)		
6158	Ausgaben des Referats für Black People, Indigenous People and People of Color *#2158	2.800,00 €	2.400,00 €
	(Ein Monat an Ausgaben entfällt.)		
6210	Ausgaben für Allgemeines und Inventar	55.288,58 €	60.452,35 €

(Das Sportreferat plant die Anschaffung von sehr großen und entsprechend teuren Zelten, um Sportveranstaltungen draußen möglich zu machen, da es nicht danach aussieht, als könnten diese in den nächsten Monaten wieder innerhalb von Gebäuden stattfinden. Dementsprechend wird ein Großteil der geplanten Ausgaben von 6220 auf 6210 umgelagert. Die Behebung des Fehlers in Titel 1057 führt zudem zu einer Reduzierung der Gesamtsumme von 6220 und 6210.)

6220	Ausgaben für Sportveranstaltungen	30.000,00 €	15.000,00 €
	(Es finden weniger Veranstaltungen statt. Siehe Begründung bei Titel 6210.)		
6421	Ausgaben für Kooperationsprojekte [bis NTHH2020_1: Ausgaben für regelmäßige Kooperationsprojekte]	2.000,00 €	9.100,00 €
	(Wir streben Kooperationen mit der Law Clinic Münster sowie der Leihothek an.)		
6516	Ausgaben für das Kultursemesterticket	289.000,00 €	240.600,00 €
	(Das Wolfgang-Borchert-Theater wird im Sommersemester 2020 nicht im Kultursemesterticket enthalten sein und dementsprechend auch keine Zahlung durch die Studierendenschaft erhalten.)		
6690	Ausgaben für die Fachschaftenkonferenz *#	18.000,00 €	16.000,00 €
	(Wegen Covid-19 wurde bis jetzt nur ein Bruchteil des Betrags ausgegeben. Die Fachschaften planen jedoch in den nächsten Monaten mit steigenden Ausgaben, weswegen der Titel nur leicht reduziert werden soll.)		
8850	Rückstellungen für allgemeine Zwecke *# 5140 *#1050 *#4101 *#5510 *#5590	- €	40.000,00 €
	(Es soll ein 40.000€ Puffer für die Sozialtitel eingeführt werden (vgl.5510, 5590, 5592).)		

105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132

Viele Grüße

Guido Borrink und Jan Kirchner

Guido und Jan stellen Haushalt vor, Neuerungen wegen Corona, eigener TOP.

Jan: Kooperation mit law clinic, deshalb Erhöhung des Titels.

Benjamin: Titel 1020 1026 Ausgaben kuseti sinken, warum Ausgaben für Studierendenschaft im Haushalt erhöh

Guido: keine zwangsweise Erhöhung.

Benjamin: warum Titel erhöht?

Guido: Ausgleich der Titel der Services, Änderung der Beitragsordnung schon beschlossen, wer Fehler findet beim Nachrechnen an Finanzreferat wenden.

Benjamin: bezahlt Asta für online Theater?

Guido: asta zahlt dafür, extra Absprache mit dem Theater, kuseti Beitrag wird nächstes Semester wahrscheinlich sinken.

Felix: Titel 5830 Mitgliedschaft möglich ohne Beiträge, sollte der Asta versuchen.

- 133 Guido: Vollmitgliedschaft.
134
135 Benjamin: Rückstellung für allgemeine zwecke, Titel steigt obwohl „entnehmen“ da steht.
136
137 Guido: einnahmen aus den Rücklagen, nur Geld aus Rücklagen die auch da sind
138
139 Benjamin: 5645 Aufwandsneutraler Deckungsverbund??
140
141 Guido: Ausgaben in einem Titel mehr ausgeben als im anderen, Semesterspiegel kann eine
142 Ausgabe mehr drucken, belastet Studierendenschaftshaushalt nicht mehr
143
144 Benjamin: im Pressestatut der Studierendenschaft steht, dass zwei Auflagen pro Semester
145 gedruckt werden muss, ist das erlaubt?
146
147 Guido: keine Studierenden in der Uni, darum nicht gedruckt, Pressestatutänderung incoming
148
149 Benjamin: social media Ausbildung warum so teuer?
150
151 Guido: Fortbildung UND social media, ungenau formuliert.
152
153 Benjamin: 6421 aufzählen welche Kooperation?
154
155 Jan: law clinic 200 pro Monat unbefristet, leih o thek 1 Semester Testphase 5000euro
156
157 Guido: 350euro an Spenden für Corona-Notfond dazu
158
159 Benjamin: Studierende sollten nicht mehr zahlen müssen, daher Äa gar nichts zu beschlie-
160 ßen, Druckerei soll nicht kosten
161
162 Guido: hha gibt nur Stellungnahme, daher Äa nur im StuPa, extra Statement mitgeben
163
164 Benjamin: beantragt Sondervotum und plädiert nicht zu empfehlen
165
166 Julius: was ist mit Druckerei los? warum zieht diese Studierenden Geld aus den Taschen?
167
168 Jan: Druckerei gleicht normalerweise ausgaben durch Einnahmen aus, viele Ausgaben im-
169 mernoch durch Einnahmen gedeckt, leichte Preiserhöhung, zieht studierenden Geld nicht
170 aus den Taschen, Druckerei bald trotzdem abgeschafft
171
172 Benjamin: Wenn die Druckerei supergut laufen würde, dann müsste sie nicht dichtmachen.
173
174 Jan: Druckerei muss erneuert werden, überspitzte Aussagen.
175
176 Guido: Vertragsänderung, Hälfte der Miete, Preisänderung Fachschaften hha und Asta zah-
177 len weniger, Druckerei verlängert um beschäftigte Person weiter zu beschäftigen, wird 2024
178 dicht gemacht, kein großes Minusgeschäft, gut für Examensarbeit drucken, nicht günstig für
179 Flyer
180

- 181 Benjamin: sozial verträgliches bei Stupa Sitzung einziges Argument
182
183
184 Guido: keine Gewinne, wegen sozialverträglich verlängert
185
186 Ahmet: abstimmen und im Stupa besprechen
187
188 Benjamins Sondervotum: 7 Tage Zeit und unabhängig von Stellungnahme
189
190 Benjamin: alles im Rahmen der Möglichkeiten der Studierendenschaft
191
192 Jan: Sondervotum, wenn nicht zustimmen
193
194 Diskurs um Benjamins ökonomische Orientierung
195
196
197 GO Antrag sofortige Abstimmung von Ricarda
198 „Der HHA empfiehlt die Annahme des NTHH 2020_2“
199
200 Drei dagegen
201 Eine Enthaltung
202 Drei dafür
203
204 Neue Abstimmung
205 Vier dagegen
206 Drei dafür
207
208 Benjamins Antrag: Der Haushaltsausschuss empfiehlt dem Studierendenparlament den Vor-
209 schlag nicht anzunehmen, da besagter Vorschlag den Versuch darstellt, völlig ungeniert in
210 die Taschen der Studierenden zu greifen und sich Geld zu nehmen, das einem nicht zusteht.
211
212 Abstimmung konkurrierend
213
214 Nachtragshaushalt:4
215 Benjamins version:3
216 Gegen beides:0
217 Enthalten:0
218
219 Annahme Nachtragshaushalt wird empfohlen
220

221 **TOP 6** Bericht des Finanzreferats/Fragen an das Finanzreferat
222 Guido berichtet.
223
224 Neue Beitragsordnung auf dem Weg, Nachtragshaushalt beantragt, Corona Notfond An-
225 träge.

226 **TOP 7** Bestätigung von Protokollen

227 Ein Protokoll liegt vor.

228 Nur redaktionelle Änderungen.

229 6 dafür, eine Enthaltung

230 **TOP 8** Verschiedenes

231 Guido: über nächsten Sitzungszeitpunkt nachdenken, Rechnungsbericht sollte innerhalb des
232 nächsten Monats besprochen werden.

233

234 Ahmet Kiliçaslan schließt die Sitzung um 19:32.